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A gründolás Napóleonja
Kassa, márc. 31.

Ez a név bizonyára megilleti Ro- 
chette-t, a nagy gründolót, akinek a 
nevével ma tele van a világ. Talán 
lehetne mondani a bank-Napoleonnak 
is ezt a nagy kortársunkat, aki ma 
kétségtelenül a legszenzációsabb em­
bere Európának — s a nagy Napó­
leonnak nem kellene szégyenkeznie a 
honfitársával való párhuzamosítás 
miatt.

Az, hogy Napoleon a csatatér 
oroszlánja volt, emez pedig a comp- 
toiré, ez utóbbinak nem válik kisebb­
ségére. Ma az emberiség igazi nagy 
harcai a bankban dőlnek el, ahol a 
világkormányzó hatalom lakik : a pénz. 
S hogy a Rochette bankjában nem la­
kott benne a pénzisten, mégis az arany­
borjú táncát járta előtte fél Francia- 
ország : mutatja az ő bámulatos zse­
nialitását. Le a kalappal ez előtt az 
ember előtt: az a borbélylegény, aki 
kétszázmillió frank erejéig be tudja 
csapni a világot, szédítő talentum.

Ilyen messziről nézve mégis csak 
nagyon impozáns ennek a nincsetlen 
embernek a hadjárata azok ellen, a 
kiknek „van.“ Igen, csakugyan a 
napóleoni hadjáratokra emlékeztet: a 
mikor a koldus francia végigsarcolta 
egész Európát. Hogy Napoleon nagy 
hős volt, Rochette pedig nagy kalóz? 
Hát hiszen a fölfogások különbözők. 
Napoleon miatt elvesztette az életét 
egy pár millió ember s kimondhatat­
lan nyomor és szenvedés szakadt rá 
egész Európára, mig a győző meg­
tette mngát cézárnak s fejedelmi ko­
ronákat osztogatott még a sógorainak 
is, Rochette, nos, ő is bizonyosan 
katasztrófába kerget egy pár száz 
családot — de öreg szüleinek építte­
tett kényelmes, szép villát s az ő 
Jozefinjét megtette Flóra királynőnek.

S hogy a párhuzam teljes legyen 
a két nagy kalandor közt — a kik 
változott viszonyok közt kétségtele­
nül el tudták volna egymás szerepét 
játszani s akkor a história Rochette 
„történelmi missziójáról“ beszélne 
a bankcsászár csakúgy elérkezett a 
maga Waterloo-jához, mint a csaták

oroszlánja. Most már a Szent-Ilona 
következik, csakhogy itt mar különb­
ség lesz köztük: Rochette nem seny- 
ved el a maga Szent-Ilonáján, hanem 
kitör a koporsóból és eget kér.

Azaz gründolni fog újra, mert 
mindig lesznek a világon ostoba em­
berek, gaz szenátorok és korrupt 
miniszterek.

Mi pedig itt a mi Ázsiánkban 
igazán megnyugodhatunk, mikor el­
pattan egy-egy ilyen óriási buborékja 
a francia posványnak, amilyen volt a 
Dreyfuss-ügy, a Humbert-eset s ez a 
világraszóló bankpanama. Micsoda 
fertő, micsoda bűz ez! Hiszen ehhez 
képest mi rózáskertek kavicsos utjain 
járunk. Nálunk csak tízezres pana­
mák vannak és százezres sikkasztá­
sok, de ezek már valóságos sátoros 
ünnepei a botrány-kalendáriumnak. 
Emelgeti az ember mellét a büszke­
ség : mégis csak nagy minálunk a 
becsület!

Lehet azonban, hogy csak a sze­
génység nagy nálunk.

Kassa város közgyűlése.
*

Kassa város törvényhatósági bizottsága 
tegnap délután Éder Ödön polgármester el­
nöklete alatt rendes havi közgyűlést tartott.
A napirend során, az amerikai petróleum 
ügye hevitette fel a jelenlevők vitázó kedvét, 
a sok szóbeszédnek azonban valami kon­
krét eredményben foganatja nem lett. Ér­
dekes határozat, hogy a közgyűlés bele­
egyezett az uj jégpálya céljaira kért, ligeti 
játszótér átengedésébe.

A közgyűlésről kiküldött tudósítónk a 
következőket jelenti:

A havi jelentés.
A polgármester havi jelentése elsőbbet 

Hamar Ferenc bizottsági tag haláláról em­
lékezik meg. A polgármester elparentáló sza­
vaiban ajánlja, hogy az elhunyt emlékét 
jegyzőkönyvben megörökítsék. Jelentette to­
vábbá, hogy a közigazgatás menete rendes 

í volt, nemkülönben, hogy a szervezeti sza- 
I bályrendelet elkészült s azt a jövő havi 
j rendkívüli közgyűlésen tárgyalni fogják. A 
I kassai pénzügyigazgatóság értesítette a vá- 
I rost, hogy a fogyasztási adók rekonpenzá- 
I ciójának terhére 70.000 korona előleget en- | 
I gedélyezett. A Magyar Tudományos akadé- 
! mia köszönetének kifejezése mellett vissza- !

küldte a Beatrix okleveleket, melyeket új­
ból elhelyeztek a városi levéltárba. Ezután 
a polgármester jelentést tett, hogy a városi 
erdők közelében elterülő ingatlanokat bérbe 
adta. Utána jelentette, hogy a Ksod. mér­
sékelte a tűzifa szállítás díjtételeit, végül je­
lenti, hogy április havában lejár e tisztikar 
mandátuma, amiért is rendkívüli közgyűlést 
kell tartani, melynek összehívásáról a főis­
pán intézkedik.

A polgármester havi jelentését a köz­
gyűlés tudomásul vette.

Egy havi indemnitás.
Ezután áttértek a napirend tárgyalásá­

ra. A deczemberben kért három hónapos 
indemnitás most lejárt s minthogy a költ­
ségvetést közbejött akadályok miatt nem tár­
gyalhatják a tanács újabb egy havi indem- 
nitást kért, amit a közgyűlés készséggel 
megadott.

Választások.
Hamar Ferenc halálával megüresedett a 

központi választmányban és a közigazgatási 
bizottságban egy tagsági hely. Titkos vá­
lasztással a központi választmányba Lekly 
Gyulát, a közigazgazgatási bizottságba pe­
dig Korányi Károlyt választottak be.

Hamar Ferenc és Maurer Rezső ha- 
i tálával megüresedett iskolaszéki tagságra 

közfelkiáltással Ékes Lajos dr. tanácsost és 
Görög Gyulát választották meg.

Vacum Oil Company.
A kassai kereskedelmi kamara átirt a 

városhoz, hogy veszély fenyegeti a hazai 
petróleum ipart és kereskedelmet, egy ame­
rikai vállalat, a Vacum Oil Company részé­
ről, amennyiben ezek a petróleummal há­
zalnak s megtelepedve egy városban mono­
póliumot teremtenek. Ez végül a közönség 
kizsákmányolásával jár s nagy kárt okoz a 
kereskedőknek, amennyiben elütik őket a 
fogyasztóktól. A kamara ezt kéri a várostól, 
hogy szabályrendeletet alkosson, melyben 
kimondja, hogy tűzrendészet! szempontból 
megtiltja a petróleummal való házalást. Az 
ügyet Ékes Lajos dr. ismertette s a bizott­
ság javaslata értelmében ajánlotta, hogy tér­
jenek a kérelem felett napirendre, mert tüz- 
rendészeti okokból a házalás ellen kifogás 
nem emelhető s a Vacum Oil a konkuren­
ciának sem árt. A közgyűlés petróleum 
szakértői már a referens előterjesztését közbe 
kiáltásokkal zavarták s ebben előljárt Hal­
mos Károly.

Deil Jenő azzal kezdte beszédét, hogy 
nem lesz olyan heves, mint Halmos Károly, 
aki előre is tüzes közbeszólásokkal akar 
hangulatot teremteni, hivatkozik Németor­
szág és Ausztria példájára, ahol már most 
sinylik ennek az amerikai vállalatnak mani­
pulációit. Ez a vállalat hazánkban 14 nagy 
petróleum finomítót veszélyeztet.

Halmos: Dehogy is veszélyezteti.

Szenzációs ta\/eszi szövetujdonságok schütz ésTsa
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Deil: Halmos petróleumát persze nem 
veszélyezteti, mert az — nincs. (Nagy de­
rültség !) Lehet sokkal halasabb a magyar 
amerikai vállalat mellett állást foglalni, de 
én inkább a koldus magyar ipart veszem 
pártfogásba. Különben is csak arról van 
szó, hogy Kassa megelőzze a törvényt, 
mert az ipartörvény tervezetében benne 
van az, hogy robbanó anyaggal és petró­
leummal házalni nem szabad.

Halmi Béla dr.: De hol a szabad- 
verseny 1

Deil: Ha a többi kereskedőt agyon­
ütik s az amerikán marad a piacon, akkor 
szabadversenyről szó nem lehet, mert ő fog 
diktálni tetszése szerint. Egyébként az ame­
rikai trösztök ellen maga az Egyesült Álla­
mok elnöke is állást foglal. A közgyűlés 
Deil beszédét lelkes tapssal honorálta.

Ezután Halmos Károly beszélt s a 
kamara kérelmének elutasítása mellett 
érvelt.

Deil Jenő naiv kísérletnek tartja Hal­
mos kioktatását a kiegyezésről, egyébként 
ő nincs annyira beavatva a pénzvilág ku- 
lisza titkaiba mint előtte szóló. Ő nem akar 
versenygátlást, hanem azt akarja, hogy mo­
nopóliumot ne csináljon az amerikai vállalat, 
mert igy számos magyar munkása vesztené 
el kenyerét.

Szatiberer Béla indítványozza, hogy ol­
vassák fel a kamara által benyújtott sza­
bályrendelet tervezetet, mert abból kitűnik, 
hogy a kamara olyant akar, amit a tör­
vény tilt.

Stekker Károly úgy ítéli meg a kérdést, 
hogy a petróleumra a legszegényebb nép­
osztálynak van szüksége. Az tehát javára 
válik, ha olcsóbban jut hozzá.

Siposs Aladár dr. hivatkozik a nagy­
váradi példára, ahol állást foglaltak az ame­
rikai petróleum ellen.

Deil Jenő ezután oda módosította a 
kérdést, hogy adják vissza az egész ügyet 
bővebb megvitatás végett a jogügyi bizott­
ságnak, hogy kellőleg kidolgozott javaslattal 
lépjen a közgyűlés elé.

Eder Ödön polgármester hasonló hoz­
zászólása után Deil Jenő módosított indít­
ványát fogadta el a közgyűlés.

Eladott malom.
Ezután a közgyűlés névszerinti szava­

zással a garadnai malmot a mostani bérlő 
Kovács Pálnak 18.000 koronáért eladta.

Acéláru-gyár Kassán. i
i

Kossuth Lajos tanácsos ismertette 
Hindrichs Gusztáv és i nger Károly rhem- 
scheidi lakosok kérvényét, akik acéláru 
gyárat akarnak létesíteni Kassán. A város­
tól kérnek 10 évi részletekben fizetendő - 
70.000 koronát, 3 hold területet a vasút 
mentén s 15 évi adómentességet. A tanács i 
és a bizottságok javaslata az, hogy a pénz­
segély kivételével a kérelem többi pontja 
megadható.

Szanberer Béla felszólalása után a 
közgyűlés úgy határozott, hogy az ügyet 
átteszi a kassai kereskedelmi kamarához, : 
hogy adjon szakszerű véleményt ebben a 
kérdésben.

Az uj jégpálya.
A kassai Korcsolya Egyesület azzal a 

kérelemmel fordult a városhoz, hogy a mai 
játszó tért uj jégpálya céljaira engedje át a 
város. A tanács javaslata az, hogy évi egy

arany lefizetése ellenében adják oda 30 
évre a kért területet, azzal a kötelezettség 
gél, hogy tartoznak a területet bekeríteni, 
az építendő pavilion tervét felülbírálás cél­
jából benyújtani, a szükséges vizet évi 200 
korona átalányért a vízvezetékből bevezetni 
s 30 év után az egész pálya felszereléseivel 
együtt a város tulajdonába megy át. A je­
lenlegi pálya hasznosításáról annak idején 
a tanács előterjesztést fog tenni a közgyű­
lésnek.

Erre nagy vita indult meg, mely kü­
lönösen a körül forgott, nem lehetne-e a 
jégpályával kapcsolatosan megoldani a sport­
telep és játszótér ügyét. A vitában reszt­
vettek : Stekker Károly, Szaubefer Béla. dr. 
Horváth Balázs, Kosztka József és Éder 
Ödön polgármester.

A közgyűlés végül az állandó választ­
mány javaslatát fogadta el, Stekkernek av­
val a hozzáadásával, hogy tartoznak a pa­
vilion! 2 éven belül felépíteni.

Sándor-utca folytatásának, a Szent László-, 
Eszterházv- és Csillag-utcának aszfaltjárdá­
val való ellátását.

Az adófelszólamlási bizottságba bevá­
lasztották Rélay Róbert és Adriányi Bélát.

A közgyűlés ezután több kisebb ügy 
elintézése után véget ért.

Uj múzeumi igazgató.
A közgyűlés a Kassai Muzeum uj 

igazgatójának, dr. Varjú Elemérnek fizeté­
sét állapította meg, majd elhatározta, hogy 
az igazgatói lakást kitatarozza.

A házi szemét.
A házi szemétfuvarozásról szóló sza­

bályrendeletet a közgyűlés, miután látta, 
hogy az időből nem futja, levette a napi­
rendről s a fontos kérdést a legközelebbi 
közgyűlésen veszi tárgyalás alá.

A közúti vasút.
A közúti vasút arra kéri a várost, — 

hogy miután a múlt évet 25.000 K veszte­
séggel zárta, a személyforgalmat korlátoz­
hassa. A tanács, tekintettel arra, hogy a 
közúti vasút fenállására szükség van, a 
vállalat helyzetét megkönnyítendő, a kérel­
met egy evre teljesitendőnek véli.

Stekker Károly kijelenti, hogy ez a 
vállalat élni nem képes, meghalni pedig 
nem tud, a maga részéről ennek a társa­
ságnak, mely a várost a gáz- és villany­
világításnál megsarcolja, semmiféle kon­
cessziót nem ad.

Többek hozzászólása után a közgyűlés 
elfogadta a tanács javaslaiát.

Kisebb ügyek.
A honvédelmi miniszter az iránt érdek­

lődött, hajlandó volna-e a város a térítési 1 
dijak ellenében egy honvédkerületi parancs­
noksági irodát felépíteni ? — A közgyűlés 
a mai viszonyok mellett a kérést teljesithe- 
tetlennek ítéli.

A burkolatjavításra beérkezett pályá­
zatok közül Baroffio Giovanni ajánlata a 
legkedvezőbb, ezt ajánlja a tanács elfoga­
dásra. El is fogadják a tanács ajánlatát.

Ennek során Kardos Jenő igen okos 
beszédben rámutatott arra, hogyan szokás 
a közszállitások ügyét Németországban in­
tézni. Rámutatott arra is, hogy az iparfej­
lesztési törvény kimondja, hogy első sorban 
magyar honosok ajánlata vétessék figye­
lembe. Baroffió Giovanni már tiz év óta 
lakik Magyarországban s nem tartotta szük­
ségesnek a magyar honosság megszerzését.

Az idő már későre járt, a közgyűlés 
türelmetlenül hallgatta a felszólalást, holott 
az valóban figyelmet érdemelt.

Elhatározták ezután a Deák Ferenc - 
utcának kiskővel való burkolását, továbbá a

Kassa szép környéke.
Kirándulások szervezése.

A Magyarországi Kárpátegyesület ke­
leti osztálya múlt vasárnap délelőtt Sicgmelh 
Károly nyug. máv. igazgató-helyettes elnök- 
lésével jól látogatott választmányi ülést tar­
tott, melynek főtárgya a turisztikának Kas­
sán leendő felvirágoztatása ügye volt. Az 
ülés egyhangú helyesléssel fogadta e tárgy­
ban dr. Eöttevényi- Nagy Olivér a tavalyi 
közgyűlés által a kirándulási bizottság el­
nökének megválasztott választmányi tag ja­
vaslatait, aki a természet szépségeinek az 
ápolását fejtegette s kijelentette, hogy buzgó 
tagtársaival együtt mindent el fog követni 
Kassa gyönyörű vidékének a megkedvelte- 
tésére. A közönségnek e tekintetben még 
szunnyadó érdeklődéséi többfele módon 
óhajtja felkelteni.

A tavasz beálltával kisebb, nagyobbára 
felnapos kirándulásokat rendez Kassa vidé­
kére, lehetőleg egy agilis társegyesülettel, a 
Kárpátegyesület eperjesi osztályával karöltve, 
mely e téren már igen szép eredményt ért 

i el. Aztán gondoskodni kell arról, hogy vá- 
I rosunk hegyeiben az utak színes jelekkel 
1 megjelöltessenek, könnyűvé téve igy a tájé­

kozódást. Epigy a város feltűnőbb pontjain 
táblákat kell kifüggeszteni, melyek a szebb 
pontok távolságát és utjeleit tüntessék fel, 
hogy a közönség igy könnyen tájékozód­
hassák. Végül gondoskodni kell Kassa kör­
nyéke turista térképének a megrajzoltatásá- 
ról és sokszorosításáról is.

A választmány az összes javaslatokat 
I elfogadta, dr. Eöttevényi-Nagynak ezek fo- 
I ganatositására anyagi fedezetet is nyújtván.

így ezeket a munkálatokat Malaszt Ferenc 
I polgári iskolai igazgatóval, a kiránduló bi- 
' zottság titkárával együtt, rövid időn belül 
I megkezdi.

ÚJDONSÁGOK.
Az adótörvény és a kamarák. A 

hazai kereskedelmi es iparkamarák az adó­
reform javaslatokat a budapesti kamarában 
több Ízben tartott együttes értekezleten ala­
posan tárgyalták. A tanácskozás eredménye­
képp részletesen kidolgozott közös emlék­
iratot terjesztettek a pénzügyi és kereske­
delemügyi miniszterek elé, azzal a kérelem­
mel, hogy az időközben visszavont javaslatok 
megfelelő módosításával a hazai kereskede­
lem és ipar érdekében az emlékiratban ki­
fejezett kívánalmak lehetőleg figyelembe 
vétessenek.

— Fizikai előadás a főgimnázium­
ban. Szerdán délután fél 6 órakor Égly 
Károly premontrei tanár előadást tart a 
drótnélküli telegráfról a fizikai előadó te­
remben.

— A Kazinczy-kör közgyűlése. A Kas­
sai Kazinczy-Kör április hó 5-én, vasárnap 
délelőtti 11 órakor, a városház nagytermé-

CtOKBOS JEiXé
Kassa, Fő-utca 39. sz.

(a Dómmal szemben)
Telefon 354. Telefon 354.

Női divatkelmék. — Selyem különlegessé­
gek. — Menyasszonyi kelengyék. — Pipe­
rék specialis ujdonságokbiin. — Vászon és 

kész fehérnemüek raktára.
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ben rendes évi közgyűlést tart. Tárgysoro­
zat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Főtitkár jelen- ' 
tése a Kör múlt évi működéséről és az ez- , 
zel kapcsolatos határozathozatalok. 3. Disz- 
tagok választása a választmány javaslata \ 
alapján (uj alapszabály 5. §. a) pontja). 4. , 
Zárószámadás és költségelőirányzat feletti 
határozathozatal. 5. Esetleges indítványok.
A közgyűlést megelőzőleg ugyanaznap d. e. 
10 órakor a Kör helyiségében választmányi 
ülést tartunk, melynek tárgya a költségve­
tés és zárószámadás megvitatása.

— Szobatüz. E hó 29 én délután 4 
óra tájban a Deák Ferenc.-utca 10. számú 
házban lakó Akerman József éléskamarájá­
nak mennyezete, valószínűleg a kéményből 
kiugró szikrától kigyulladt és leszakadt. A 
ház népe eloltotta a tüzet, mindamellett 
mintegy 500 kor. értékű fehérnemű elégett.

— Kossuth Ferenc kitüntetése. A ki­
rály Kossuth Ferenc kereskedelmi minisz­
tert a Lipót-rend nagykeresztjével fogja ki­
tüntetni. A kitüntetést ő felsége külön királyi 
kézirattal adja tudtára Kossuth Ferencnek.
A kitüntetés jele a legfelsőbb bizalomnak a 
függetlenségi párt és kiváló vezére iránt, aki 
bölcseségének és messzelátó politikai Ítéle­
tének annyi bizonyságát adta az alkotó ál­
lamférfiul székben is.

Népipari vásár Kassán. A mára- j
marosmegyei háziipari egylet által Kassán, ; 
április hó 5 10 ig rendezendő népipari vá­
sárra a különféle szőttesek már megérkez- ! 
tek s azok stilszerü elrendezéséről Szalay 
László főispán nejé, több úrnő közreműkö­
désével goedoskodik.

— Ellopott cégtábla. Az elmúlt éjjel 
ismeretlen tettes a Fő-utca 20. sz. alatt lévő 
Schiller S. bőrkereskedő cég tulajdonát ké­
pező üzlet faláról egy 2 és fél méter hosszú 
fából készült cégtáblát, amelyre színes bő­
rök festve vannak és az ezekre vonatkozó 
felirattal is el van látva, néhány kampós 
szögnek amelyek a táblát a falhoz erő­
sítették eltávolítása után ellopta.

—- Kihágások krónikája. A múlt hé­
ten a kassai rendőrség, mint kihágási bíró­
ság, a következő ítéleteket szabta ki:

Részegség miatt 26 egyén 2 20 K ig, 
koldulás miatt 18 egyén 6—12 óráig, csa­
vargás miatt 20 egyén 1—10 napig, tiltott 
visszatérés miatt 4 egyén 5—10 napig, 
gyalogjárók és járdák tisztán nem tartása 
miatt 6 egyén 2-4 K, Köztisztaság elleni kih. 
miatt 6 egyén 2—10 K-ig, közcsendhábori- 
tás miatt 3 egyén 2—5 K-ig, verekedés 
miatt 5 egyén 2 20 K és 6 órától egy 
napig terjedő elzárás, kődobálás miatt két 
egyén 5 - 5 K, rendőr sértegetése miatt 3 
egyén 4—10 K, piaci rend de nem tartása 
miatt 4 egyen 2—10 K, bérkocsi szabály- 
rendelet elleni kihágás 8 bérkocsis 5- 20 K, 
záróra be nem tartasa miatt 2 vendéglős 
5—10 K, Névmegtagadás miatt 3 egyen 
3—5 K, sebes hajtás miatt 4 egyén, lovak 
felügyelet nélkül való hagyása miatt három 
egyén 2 5 K, Színházban való cigarettázás
miatt 1 egyén 2 K, vigyázatlan hajtás miatt 
2 egyén 5—10 korona.

— Kedvezményes vasúti jegyek a 
tavaszi vásárra. Az április hó 4, 5. és 6-án 
tartandó budapesti tavaszi vásárra 300 ma­
gyar iparos és gyáros jelentette be részt- 
vételét. A papir, Írószer, rajzszer, díszmű­
áru, játékáru, illatszeráru, üveg, porcellán, 
agyag, cipő, hangszer, vegyi és háziipari 
szakmákból. A vidékről és a fővárosból, 
valamint a külföldről vásárlásra jelentkező 
kereskedők száma meghaladja a 3000-et. 
A vásár igazgatósága a vásárral kapcsola­
tosan ünnepélyeket és előadásokat is ren­
dez. A vásár megnyitása április hó 4-én 
reggel 8 órakor lesz. Este 7 órakor a vásár 
területén Gelléri Mór kir. tanácsos, az Or­
szágos Iparegyesület igazgatója „ízlés és 
iparfejlesztés“ címen, Bálint Imre, a Keres­
kedelmi Muzeum aligazgatója pedig „Kivi­
teli kérdések“ címen tart előadást. A máso­
dik napén este a Kereskedalmi Csarnok

nagytermében díszvacsorára gyűlnek össze I 
a vásár látogatói és a fővárosi közgazda- 
sági vezető férfiak, mig a harmadik napon 
a vásár a Népszinház-Vigoperában tartandó 
díszelőadással zárul be. A díszelőadáson 
Blaha Lujza asszony lép fel a „Nagymama“ 
címszerepében, a színház igazgatósága pedig 
ünnepi ajándékokkal kedveskedik az ün­
neplő közönségnek. A vásár igazgatósága 
felhívja a vásárra utazó kereskedők figyel­
mét arra, hogy őket kedvezményes vasúti 
jegyekben részesíti. Mindenki, aki a vásár 
igazgatóságához egyszerűen bejelenti, hogy 
a vásárra Budapestre akar utazni és 33 fil­
lér utalványdijat beküld, az utalványt kap, 
amelynek ellenében a vásár területén az 
oda és visszautazás vasúti költségének egy- 
harmad része készénzben visszatérittetik.

A tüzérség uj gombjai. A közös 
hadsereg tüzérsége uj gombot kap s ez nagy 
szenzáció katonai körökben. Eddig a tüzé­
reknek sárgaréz gombjuk volt, amelyet a í 
hadtestek szerint számoztak meg. Most szin- j 
tén sárga fémből lesz a gomb, amelyre 
ágyucső, röppentyű és ágyulövegek rajza ; 
kerül. Mivel az uniformisról leveszik ezzel 
a számot, a csákó sasa is számozatlan lesz, 
úgy, hogy egészen megegyezik a gyalog­
ság csákójával.

- Ócskaruhák árverésen. A városi i 
rendőrlegénység által elhasznált és kiselej­
tezett ócska ruhákat, lábbelieket és egyéb 
felszerelési tárgyakat április hó 13 án a - 
nyilvános árlejtésen eladják. Ajánlatok a fő- \ 
kapitányi hivatalba küldendők.

TAVIKAT — TELEFON.

A képviselőház ülése.
A képviselőház mai ülésén, 

amelyen Justh Gyula elnökölt, foly­
tatták a házszabályrevizió részletes 
vitáját.

A mai ülésen Popp-Csicsó István, 
Bella Mátyás és Hodzsa Milán szó­
laltak fel a nemzetiségiek részéről. 
Valamennyien több indítványt nyúj­
tottak be,; kérve azok kinyomatását, 
de a Ház a kinyomatási kérelmet el­
vetette.

Bozóky Árpád azt indítványozta, 
hogy a sürgősség kérdésében titkos 
szavazással döntsenek, mert csak igy 
lehet megvédeni a nemzeti érde­
keket.

A képviselőház húsvéti szünete 
az idén rövid lesz, mert a kormány 
tudja, hogy a balpárt és a nemzeti­
ségiek megkezdik a technikai obstruk- 
ciót.

Kossuth audienciája.
Budapest, márc. 31.

Kossuth Ferenc ma délután 5 
órakor utazik Bécsbe. Holnap a ki- 

I rálynál jelentkezik kihallgatáson. A 
; kihallgatástól sok fontos döntést vár­

nak. Kossuthot több képviselő elkí­
séri bécsi útjában.

Színház, művészet
Heti műsor:

Kedd: Gyöngyi Izsó és Gyöngyi Jolán 
vendégfelléptével: Nap és hold. (Operett.)

Szerda : Kis mama. Vígjáték, Fái 
Flóra jutalomjátéka.

Csütörtök : Othelo. Tragédia.
Péntek : Tatárjárás. Daljáték.
Szombaton: Tatárjárás. Daljáték.
Vasárnap: Délután Tündérszerelem. 

Operett. Este Tatárjárás.
Hétfő: Tatárjárás (Daljáték.)

Cabaret a színpadon. Gyöngyi Izsó 
kifogyhatatlan humorának és rendkívüli 
színjátszó talentumának tegnap fényes ta­
núságát adta, amidőn két óra hosszat szü­
net nélkül jó kedvre derítette a közönséget. 
Cabaretet rendezett a színpadon, s akár 
mint Conferencier, akár mint előadó jelent 
meg a lámpák előtt, kacagó vidámság höm­
pölygőit nyomában a nézőtéren. Szellemes, 
ötletes, finom számait tisztult ízléssel válo­
gatta össze és nemes művészettel interpre­
tálta. Próza, vers, kupié, vagy fregoliáda 
legyen, egyaránt mesteri volt ebben Gyöngyi 
Izsó. Műsorának felét leányával Gyöngyi 
Jolánnal osztotta meg, aki megragadó báj­
jal, meleg szivü közvetlenséggel, nagyon 
szubtiiisan csicseregte el bájos számait. 
Taps bőven volt, a közönség hálásan fize­
tett a derűs percekért. A cabaret előtt 
A szénutcai gyilkosság elmen egy igényte­
len, naiv apróságot mutattak be. Nem any- 
nyira a darab, mint Doktor és Faragó 
pompás játéka keltett derültséget.

Hirdetések.

Vendéglő átvétel
Van szerencsém a n. é. közönsé­

get tisztelettel értesíteni, hogy a 
Bankó-fürdői nyári vendéglő bér­
letétől, melyet 8 évig bírtam, meg­
váltam s a Fő-utca 82. szám alatt

a Kaszinó-palota Biteméi
átvettem. Minden igyekezetem azon 
lesz, hogy mélyen tisztelt ven­
dégeim bizalmát és pártfogását jó 
és ízletes konyhámmal, továbbá ki­
tűnő boraimmal megnyerjem.

Kassa, 1908. március 31.
A n. é. közönség szives pártfogá­

sát kérve kiváló tisztelettel

Németh István
vendéglős.

t- I A januárban előléptetett vagy a 
honvédséghez áthelyezett tartalé­
kos tiszt urak FELÁRON szerez­

hetik be egyenruliájokat
LXCHTXG 1,1 PÓTNÁL

ZSaaaa fő-wfco*a. 103.
Közös egyenruhákat átcserél hon­

védségi egyenruhákért.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.
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A világ legnagyobb es leggaz­
dagabb biztosító-társasága.
Tisztán a kölcsönösség elvén alap­
szik. Utánfizetési kötelezettség nél­

kül. — Részvényesei nincsenek.
Összes vag’yon 1907. december 31-én

2.560.502,ODO
frank.

"Vezérigazgatóság Magyaror- 
- - flgág és a Kelet részére - -

Budapest, VI., Andrássy-ut 20.
Főügynökség Kassán :

Geiger Henrik
DEÁK FERENC UTCA 11. sz.

ALAPITTATOTT 1844 BEN. t TI

KASSAI
TAKAREKPENZTAR

A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN 
(SAJÁT HÁZÁBAN.)

AZ ASSICURAZIONI GENERALI 
.... FÖÖGYNÖKSÉGE. ■_■■■
:: ELFOGAD ::

TAKARÉKBETÉTEKET
~ I □ □ :i

-— és engedélyez =

KÖLCSÖNÖKET
■ T □ n 1 :1
a legelőnyösebb föltételek 

□ és visszafizetési módozatok □ 
:: mellett. ::
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[UDVARI LAKASJ
mely áll három kisebbszerü 
szobából kertre nyíló abla­

kokkal és vízvezetékkel.

azonnal bérbe adó
"Bl BIOS ZS1GMOND-UTCA 12
(ezelöll r.sermely-u. 20.) szám alatt.

JakoböYics Annin és Testvére
első kassai butor-mintaterme és szőnyeg áruháza 

:: Kassán, Fő-utca 39., a székesegyházzal szemben ::
TÁVBESZÉLŐ 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készieteí szilárdan dol­
gozott bútorokból úgyszintén maszív keményfa gőzölt bútor minden 
. . . most clivó Iában és secetsios stylben u. m. teljes

háló-, ebédlő-, úri szoba és szalouberendezésekből,
luxus-, íantasta- és ülő bútorokból, szőnyeg-divánok, ottománok é* min­
dennemű matracokból ; úgyszintén elvállalok mindennemű díszítési Qi 

...- kárpitos munkákat is.
Szőnyeg-, függöny és asztalterítők, 
plüehtakauók és futószőnyegekbén.

Raktár előszoba és konyhabutorberende- 
zések, úgyszintén vas- és rézbutorokbarj.
Szolgáljon továbbá a n. é. közönség b. tudomására, hogy n főpapság, tiszti­
kar," magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint teljes

menyasszonyi berendezéseket
úgy helyben, mint vidékre is

kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk.
Butorrointa-tmneink szőnyeg-áruházunk

oly látványosságot nyújtanak, hogy azok a főváros minden ily árutplepu- 
o o vei szemben a versenyt mindenben bátran kiállják. o o

Midőn a n. é. közönségnek az eddig is irányunkban tanúsított bi­
zalmáért hálás köszönetét mondunk, alázattal kérjük, hogy vállalatunkat 
kegyes pártfoKésába venni szíveskedjék.

Számos látogatásaik, valamint nagybecsű megbízásaikért esdve, 
maradunk kitűnő tisztelettel

Jakobovics Ármin és Testvére.
Képes árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek.

Specialisták modern angol börbutorokban

Hirdetések felvétetnek a kii
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AZ IDEI TAVASZI-NYÁRI IDÉNYRE A LEGÚJABB

" divatkelmék,
továbbá njosókelnjék úgymint cretteo, batist és 

zepbirek a legnagyobb és lógj Hiányosabb áron

kaphatók =====

Széman Testvérek cégnél
Kassa, Fő-utca 62. szám.
I gyanitt szőnyegek, függönyök és hu torkollnék a 

1 egn a gy o bh \ a lasztikban kapható k. '$■
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